

## Три кантона снижают налоги | Trois cantons suisses paieront moins d'impôts

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 29.09.2009.



Это не просто дети, а минус 10 тысяч в год от налогооблагаемой базы каждый (TG). По итогам народного голосования 27 сентября жители кантонов Женева, Люцерн и Базель-городской будут теперь платить меньше налогов.

|

Suite aux votations du 27 septembre dernier, les habitants des cantons de Bâle-ville, Lucerne et Genève auront des baisses d'impôts significatives.

Trois cantons suisses paieront moins d'impôts

В Женеве супружеские пары будут платить налоги в том же размере, что и те, кто не женат официально. Парадокс, но сегодня семейные пары, где работают оба супруга, платят в Швейцарии больше налогов, чем пары, живущие вне брака. 70,1% избирателей проголосовали в прошедшее воскресенье за снижение налогов, которое облегчит нагрузку на семейные бюджеты.

Семьи с детьми тоже не забыты. Они смогут вычесть по 10 000 франков в год на содержание ребенка из налогооблагаемой суммы, а также 4000 франков за присмотр за ребенком.

Госпожа удача улыбнется и состоятельным господам. С 2011 года они не будут больше платить суммарный налог на доходы и на состояние, которое на 60% превышает чистый доход. Для женевского правительства эта мера, аналогичная

водуазской модели, позволит сохранить фискальную привлекательность кантона для иностранцев и состоятельных швейцарцев. Пока что налоги на состояние в Женеве - самые высокие по всей Швейцарии.

Граждане Люцерна поддержали 27 сентября свое правительство в конкурентной борьбе с другими кантонаами. Они отдали голоса за фискальную реформу - третью с 2005 года - которая должна уменьшить налоги для представителей среднего класса и состоятельных плательщиков. А налоги на доходы фирм и предприятий снизятся вдвое с 2012 года.

Другое полезное «изобретение» люцернских законотворцев - введение всеобщей налоговой скидки на присмотр за детьми. Все родители, заполняя налоговую декларацию, смогут вычесть по 2000 франков в год за каждого ребенка, даже если малыш уже далеко не «бэби» и не ходит в ясли или садик. Те, кто в Люцерне оплачивает услуги няни, могут продолжать вычитать из налогооблагаемой суммы 6700 франков в год за ребенка.

В кантоне Базель-городской уменьшатся налоги на наследство, на дары и на доходы предпринимателей. Расчет налогов на доход фирм и предприятий будет связан с размером их капитала.

[Женева](#)

[налоги в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Базель-сельский обойдется без богачей?](#)

[Больше детей - меньше налогов](#)

[Фиксированный налог важен не только для богатых](#)

---

**Source URL:** <http://nashagazeta.ch/news/economie/tri-kantona-snizhayut-nalogi>